



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης

ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

Α.Π.: 798/24-05-2024

Προς

➤ **κ. Κυρίζογλου Λάζαρο,**
Πρόεδρο ΚΕΔΕ

Κοινοποίηση

➤ **ΔΣ ΚΕΔΕ**

Αξιότιμε Πρόεδρε,

Με την αντιπυρική περίοδο να έχει ξεκινήσει φέτος πολύ νωρίτερα, ως απόρροια και των συνεπειών της κλιματικής κρίσης, στρατηγική επιλογή της Κυβέρνησης είναι η αξιοποίηση κάθε πρόσφορου μέσου, τεχνολογικού και μη, ώστε το φετινό καλοκαίρι η χώρα να είναι καλύτερα προετοιμασμένη.

Προς την κατεύθυνση αυτή, στο πλαίσιο της συνεργασίας των Υπουργείων Εσωτερικών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, έχει τεθεί σε λειτουργία η πλατφόρμα «Μητρώο Τήρησης Μέτρων Προληπτικής Πυροπροστασίας Ιδιοκτησιών», στην ηλεκτρονική διεύθυνση akatharista.gov.gr.

Μέσω της πλατφόρμας akatharista.gov.gr, οι πολίτες έχουν την υποχρέωση να υποβάλλουν δήλωση καθαρισμού του οικοπέδου τους. Επιπλέον, έχουν τη δυνατότητα να κάνουν επώνυμες ή ανώνυμες καταγγελίες για ακαθάριστα οικόπεδα, ή να υποβάλλουν ένσταση σε περίπτωση κύρωσης.

Από την πλευρά τους, οι Δήμοι μπορούν μέσω της πλατφόρμας να πραγματοποιούν:

-Προβολή δηλώσεων καθαρισμού οικοπέδων



- Προβολή Αναθέσεων Ελέγχου
- Εισαγωγή & προβολή Φύλλων Ελέγχου Οικοπέδων
- Εισαγωγή & προβολή Φύλλων Αυτεπάγγελτου Ελέγχου
- Εισαγωγή & προβολή Φύλλων Ελέγχου Οικοπέδων παλαιότερων ετών
- Εισαγωγή & προβολή Καταγγελιών

Στο σύστημα εξουσιοδοτήσεων ο διαπιστευμένος υπάλληλος κάθε Δήμου θα πρέπει να εισάγει χρήστες (υπαλλήλους του Δήμου) και τον ρόλο για κάθε υπάλληλο, από τους προκαθορισμένους ρόλους που θα έχουν οριστεί (Προϊστάμενος, Ελεγκτής και απλός Χρήστης Δήμου). Συνεπώς θα πρέπει να οριστεί και διαπιστευμένος υπάλληλος για τις παραπάνω διαδικασίες.

Υπογραμμίζεται ότι οι πολίτες έχουν προθεσμία μέχρι τις 31 Μαΐου να υποβάλλουν τη δήλωση καθαρισμού του οικοπέδου τους στην πλατφόρμα.

Από την πλευρά τους οι Δήμοι, ως οι καθ' ύλην αρμόδιοι, από την 1η Ιουνίου θα μπορούν να διενεργούν τους απαραίτητους ελέγχους και να επιβάλλουν τα αντίστοιχα πρόστιμα.

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η ΚΕΔΕ είναι ο κατάλληλος φορέας για να επικοινωνήσει τη λειτουργία της πλατφόρμας akatharista.gov.gr, στο σύνολο των Δήμων της χώρας. Κοινός στόχος όλων μας είναι η προστασία των πολιτών και του περιβάλλοντος.

Παρακαλούμε για τις απαραίτητες ενέργειες σας.

Με εκτίμηση,

Δημήτρης Παπαστεργίου

DIMITRIOS PAPASTERGIOU
24/05/2024 14:33

Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης

